

封控时有暖风来

银笙

随着疫情汹汹,我所在的小区成了中封控区。一个“封”字,像一条看不见的绳索,将平日里我喜欢的朝阳、清晨广场的太极拳以及公园丛林的美景全隔在绳外。寂寞与孤独、苦闷与无奈紧紧围绕着我,时常感叹这个寒冬、这种病毒……

令我没想到的是,社会的援助来得如此迅速!封控第一周,就在大家都为菜、肉及生活用品发愁的当天晚上,西安市新城区政府的工作人员就给每户免费送来了各种菜、米、油,使住户们把焦虑远远抛开。过了几天,就让原本封闭着的绿桥超市重新开张,并且还和小区物业联合组建了“好邻居”微信群,依据住户需要将生活用品送货上门,使得我们彻底摘掉了愁帽。

最让人感动的是那些白衣天使。他们不辞辛苦、不惧严寒,天天在街道和院子里为大家做核酸检测。做核酸检测的日子里,有那么几天,寒风劲吹,还夹杂着丝丝细雨。尽管没有大伞为这些大白们进行遮挡,她们仍一丝不苟地精心工作着,把清丽坚毅的身影刻在了我们的脑海中。她们的敬业精神感染着物业工作人员和院内住户,使得大家开始相互鼓励,齐心抗疫。

二楼楼王海平的女儿王嫣然是大家眼看着长大的孩子,年龄不大,却有志气有担当,自告奋勇做志愿者,热心为大家服务。政府每次送来货物,她都和物业人员相互配合,认真登记、分发,从未出过差错。“能把这么细碎的工作做得这么扎实有序,让

我们看到了祖国的未来和希望。”她的认真细致,引来了大家的啧啧称赞。

疫情肆虐期间,黑龙江、湖南、湖北纷纷赶来支援西安。最让我意想不到的的是西藏阿里的4辆满载抗疫物资的大货车,跨越4000公里,连续5天跋涉,将救援物资送到西安抗疫前线。看到此情此景,我不由联想到援藏的亲密文友高宝军。他先在阿里地区普兰县担任县委书记,后调任地委常委兼噶尔县县委书记。任职期间,他奔波在阿里山水村落间,走遍大大小小70多个牧区、两万多平方公里的每一个角落,深入到3000多户农牧民家中,帮助他们脱贫致富。他在烈日炎炎的农田里,灰头土脸地和农牧民一起种草锄地;在黄尘飞扬的工地上,挥汗如雨

地指导工人砌墙铺砖;在风雪弥漫的牧业点,声嘶力竭呐喊干部救灾抗灾,还把延安的大棚种植技术带到阿里……他和藏民们有了“没有距离的亲近,没有防范的信任”。即使在茫茫戈壁,当牧羊老人和放牛小伙遇到他,都会跑来和他握手,竟能知道他的职务、叫出他的名字。他把延安精神带到了阿里,为阿里的振兴作出贡献,他成了和藏民们血肉相连的亲人。援藏,让他和西藏土地融为一体。他播下的友谊种子,最终也开花结果,阿里援陕的大货车生动证明了这一点。各民族亲如一家,全国一个步调,这股暖风吹遍神州大地,形成了无坚不摧的磅礴力量。如此,我们还有什么艰险不能克服? 什么险阻不能跨越?



人间真情

等你回家

王瑛

岁末年初之际,新一轮的新冠疫情影响以狰狞的面目正扑向古城西安和圣地延安。晴朗的天空布满了阴霾,原本欢乐喜庆的日子却被一声冬雷击得粉碎。疫情就是命令,防控就是责任。

面对疫情,作为一名普通公民的我,此时没有用武之地。只能待在家里,不乱跑,不聚集,不给社会添乱。用手中的一支拙笔,记录防疫一线的动人故事。

每天盯着各种疫情动态,通过电视和手机,看到大白们坚守在寒冬里,昼夜不眠地为人们做核酸检测。那动人的场景,让人心疼,使人泪目。

在祈祷和流泪的同时,不由得想起儿子也是“大白”里的一员,想起防护面屏下的一张娃娃脸,儿子的一笑一颦立刻在我的脑海中浮现。

儿子生长在延安黄陵,工作在渭南富平,战斗在古城西安。

儿子于2021年9月1日来到渭南市富平县卫健系统上班。上班两个月以来,儿子没回过一次家。2021年11月2日,他给我打来电话说自己轮休,想回家看看。挂了电话,我急忙给正在晨练的老伴打电话说:“儿子就要回家了,你赶快回来,咱俩安排一下。”

“快开门,快开门。”不一会儿,就听到老伴儿的声音。我来到门口,打开门,接过老伴儿手里满满当当的食材。我们来不及闲聊,就赶紧把肉切成丝、片,还剁了肉馅,该冷冻的,该冷藏的,都一一归位,顺便也把蔬菜打理完毕。吃罢下午饭,我洗锅,他就去洗车加油。一切准备就绪,就等明天去接儿子了。

可第二天早晨,儿子打来电话说:“妈,你们不要来接我了,单位派我和两位同事11月5日去西安北站转运高、中风险区来陕隔离人员,防疫值勤一个月。”老伴儿急忙抢过电话说:“我和你妈送你去西安值勤。”他说:“路远,你们来了也赶不上了。今天就要收拾好行李待命,明天就住西安了,11月5日正式上岗。我还忙,不多说了。”便挂断了电话。

接完电话,我像热锅上的蚂蚁,急得团团转。别人的孩子有人送,可我由于路远而来不及送儿子。我怎能原谅自己?

从11月5日起,儿子每天在西安北站值勤8小时。他上岗前穿上防护服,工作时不能吃饭、不能喝水、不能上厕所,下班脱下防护服后才能一切如常。

那段日子里,我心里总是挂念着儿子。一天深夜,我在朋友圈看到儿子发的小视频。映入我眼帘的是一桌丰盛的大餐,我兴奋地想,这一定是庆功宴。可看完后我才恍然大悟,他在吃着一碗泡面,望梅止渴般地瞅着电脑屏幕上的美味佳肴。

看到这里,我心里十分难受。不由自主地自语地说:“我儿真辛苦!”

2021年12月5日,儿子打来电话说西安疫情反弹,单位通知值勤时间延长一个月。

“怎么延长一个月?”我问。

儿子说:“妈您别问了,这是我的工作。”

他知道我的担心,又对我说:“妈,您记得我上班第一天时您发的朋友圈吗?‘漫漫人生路,启航新征程。儿行千里母担忧,祝福儿子心中有大爱,肩上有责任,努力工作,多作贡献!做一名敢于担当、勇于奉献的优秀医务工作者!’我不正是这样做的吗?”我被儿子彻底说服了。

临近元旦,儿子打来电话说西安疫情形势严峻,值勤时间再次延长。我急忙抢着说:“你都值勤两个月了,能不能给单位申请一下,把你换下来。”儿子说:“这几天西安气温骤降,奋战在一线的每位同事都冷得发抖,双手冻得红肿透亮,腿脚麻木,时不时地跺脚取暖。可同事们却毅然决然地坚守在自己的岗位上,越发让人敬佩。他们的亲人哪个不担心?儿子怎能临阵脱逃?妈您放心,我会保护好好自己的。通过这次值勤,我学到了在家里学不到的知识,社会这个大熔炉磨练了我的意志,使我变得更加坚强。”

我问儿子能不能打开视频,儿子同意了。当儿子开启视频时,我看到他嘴唇干裂,眼睛通红肿胀,便忍不住潸然泪下。我对他说:“你咋不爱惜自己呢?脸还有点肿。”他笑嘻嘻地说:“我是吃胖了。”我知道,这是儿子在安慰我。通过视频,儿子看出了我的心疼,就对我说他要休息了,明天还要值勤。随后便挂断视频。

不一会儿,儿子又给我发来语音说:“妈,您和我爸不要操心,现在防护措施很安全。我不在你们身边,你们要照顾好自己。我工作很忙也很严谨,有事给我微信留言,我有时间再回复你们。如果你们有特别重要的事情,就给我姐打电话。”

晚上,我们看完新闻,老伴儿又提起儿子的那番话。他对我说:“通过这次值勤,儿子成熟了。昔日的儿子是衣来伸手,饭来张口,一觉睡到大中午。今天的儿子已经成为不可小觑的最美逆行者。作为父母,我们应该感到自豪和骄傲!”

夜深人不静,我和老伴儿一夜未眠,透过窗帘的缝隙看到天色微微泛白,两人默默无语。

我相信,待到疫情散去,经历了磨难的古城西安和圣地延安必将凤凰涅槃。我们期盼着阳光升起,山花烂漫。在古城,在圣地,你我笑靥如花,共话桑麻!那时候,我儿也会归来,我们的古城西安、圣地延安依然那么美丽,那么令人向往……

退役不退志 退伍不褪色

——致敬抗疫一线的退役军人

郭金鑫

冬至带来了凛冽的寒风
疫霾也随之再次笼罩古城
在抗疫的队伍里
我看到了一群熟悉的身影

他们舍小家,为大家
主动请缨投入不平凡的战斗
以默默坚守为疫情防控助力加油
他们是一个可敬的群体
他们的名字叫退役军人

一份份按着红手印的请战书
一张张积极参战的报名表
一句句铿锵有力的请战宣言
表达着“抗疫有我”的坚定决心

服从命令是军人的天职
你们牢记使命不忘本
闻令而动,向险而行
义无反顾践行着“若有战,召必回”的庄严承诺

维护秩序,耐心劝返
消毒喷洒,协同核采
不论哪个岗位
都活跃着你们的身影
随处可见的“橄榄绿”与“天使白”
构成了一道亮丽的风景

严寒阻不断军魂激情
风险挡不住逆向前行
不顾疲劳,不畏病毒
连续作战,冲锋在前
你们用执着守护着居民的安康
为寒冷中的人们送去了温暖

退役不退志,退伍不褪色
你们用实际行动
兑现着一名军人的铮铮誓言
你们用主动作为
展现着新时代退役军人的责任与担当



整装 (水彩)

呼加忠 作

诗歌天地

你们是最可爱的人

张春生

突如其来的疫情
成为出征令
将士披甲
天使执锐
柔弱的医护
普通的公务员
还有
警察公安
社区物业人员……
来不及
与家人说一声再见
戴上几层口罩
防护面具
穿上防护服
冲入风中、雨中、雪中
封城,封楼,封疫情
你们
被称为“大白”
与新冠病毒
厮杀得天昏地暗
你们
是疫情防控一线最可爱的人
非常时期
非常战斗
你们是我眼中的英雄
在这场无声的厮杀中
你们不是
盖世超群的武林大侠
却能一一
将暗夜劈出
血色光明
将寒冬斩出
温暖春风
死神在你面前却步
大众百姓得以拯救
宝塔山
见证了你们的壮举
延河水
铭记着你们的呼声
我们
只等你们凯旋
在全城铺满鲜花
让苍穹绽放彩虹

守望春归

张遥

这是一个寒冷的冬天
街头依旧灯火阑珊
可四周却是寂静一片
我们期盼那个没有疾病的春天

西延安
黄土高原连着八百里秦川
长安常安
这是华夏儿女共同的心愿

是最美的逆行者力挽狂澜
是无数的志愿者一往无前
是医生护士们通宵达旦
是无数一线奋战的共产党员

我不知道你是谁
但我知道你为了谁
我不知道你是谁
但我知道你在守护着我们的平安

防护服遮住了你的容颜
西北风挡不住你的温暖
白纸黑字没有任何装饰
却足够耀眼足够地感天

感动你寒夜中的坚守
感动你对群众的眷恋
感动你不眠不休的坚持
感动你义无反顾的决然

西北风是渭水延河的呜咽
大秦腔是华夏儿女的呼喊
赳赳老秦无惧危难
英雄儿女勇往直前

这是一场艰苦的决战
我们相会在冬天
我们相濡以沫共度严寒
同心携手,战胜灾难
让我们相逢在明媚的春天

回眸

姜涛

看着头顶上的一轮明月,
忘记了时光,
也忘记了年愁。

就等着诉说,
诉说成一首,
悠扬的诗,
在身边回响,
伴随一生的永远是激荡。

诉说着那些过往,
悠长悠长。

字里行间,
收获着许多美好。
一字,
一行,
洋溢着,
浓浓的青春。

一句句安康,
一段时光里遇见,
只为幸福。
在每一段时间里,
都有温暖在身旁。

从来,
不畏风雪,
不怕坎坷,
勇猛精进。

把希望寄托于情怀,
把梦想留在了远方,
不忘初心方得始终。

让我们在,
最美的世界里,
拥抱最灿烂的阳光。

最亮的星

刘平平

乡下
我见过最亮的星
它点燃我童年的梦想
在漆黑的夜里
伴着一片蛙鸣
梦回
牛背上笛声悠扬
迟迟地——
不愿醒来

城市中
我看到最亮的星
那是你——
被罩在防护服里
唯一露出一双眼睛

这颗星
让我在忍冻的队伍里看到温暖
在扫码的瞬间感受到人间温度
在核检的同时知道了担当道义

这颗星
曾在疫霾肆虐的夜空
闪烁在神州大地
让防范谨慎
让管控不乱
让封控精准

这颗星
仍然坚守在最暗的夜
光芒照进千家万户
让你安心
让城市安澜
让山河无恙

走下讲台的抗疫战士

景智雄

疫情就是命令
防控就是责任
生命重于泰山
责任担当在肩

面对病毒不躲闪
教师勇把责任担
扫码登记连轴转
维持秩序不能乱

下沉社区把岗站
守护居民万家安
不容病魔来侵犯
疫情不消您不还

核酸筛查排隐患
志愿教师全参战
病毒源头速斩断
守望相助保平安

白天一线去参战
晚上回家接着干
学生信息摸排完
防控报表及时传

联控通知不间断
短信微信及时转
网课作业批改完
腰酸腿痛行动难

革命圣地抗新冠
延安儿女齐参战
医护公安是骨干
人民教师是典范

冬去春来人间暖
疫情一去不复返
宝塔山上红旗展
延河两岸万家欢

楊家嶺



邮箱: yjlwfyk@126.com